

LA CORUÑA - Año XI - Núm. 3 015

Sábado 18 de Febrero de 1928

CRÓNICA

LOS COMUNEROS DE FLANDES

Para los gantenses el 14 de Febrero es una fecha de triste recordación, aunque en cada aniversario procuran que sea recordada siempre. Como Castilla, también Flandes se engolpeó de sus antiguas Comunidades y de sus viejos comuneros. Y en Castilla, como en Flandes, fué el César Carlos V quien acabó con las franquicias locales.

También los flamencos, como los castellanos, tuvieron su Villalar en Gante. Un poco de historia.

Los gantenses, en virtud de sus privilegios locales, oponen una negativa terminante a la petición de una ayuda para atender a los gastos ocasionados por la invasión de los Países Bajos por Francisco I de Francia. Estaban en su derecho, porque en cuestión de impuestos nadie podía imponerlos y menos exigirlos a las ciudades flamencas con su propio fuero communal. La resistencia, al principio serena y a la vez energica, al comienzo se puso en marcha, se convierte en desbandada rebelde. Ya no son los decanos de los diversos gremios los que intervienen en la defensa de las franquicias locales; es la plebe la que se insurreciona y realiza actos de violencia. Y no es tan sólo Gante el campo de rebelión. Son también Courtrai, Anderlecht, Ixelles, Lille, Grammont, Armentières. En esas ciudades "las pobres gentes y otras del estadio llano" adoptan una actitud amenazadora.

Ya saben que para dominarlos vienen contra ellos las fuerzas del emperador. Para resistirlos, los defensores de los privilegios comunales arrastran hasta las murallas resquebrajadas que circundan la ciudad las viejas bombardas medievales.

Carlos V, exasperado por esa tenacidad en la resistencia de los gantenses, resolvió infiltrar un ejemplar castigo. Llegado a Gante el César el 14 de Febrero de 1544 con imponente aparato militar, encargó al procurador general del Gran Consejo de Malinas abrir el proceso de la rebeldía. Para hacer desfilar más su omnipotencia soberana, citó mucho de no tratar a la ciudad como beligerante. Fingió no ver en los gantenses vencidos más que sediciosos. En efecto, la sentencia pronunciada declaraba a los gantenses culpables de sedición y del delito de lesa majestad. En su consecuencia se despojaba a Gante de todos sus privilegios. Se confiscaron los bienes pertenecientes a la ciudad y a los Gremios, así como la artillería; y se ordenaba que la gran campana, "Roland", que servía para convocar al pueblo, fuese desclergada del "belfroi". De añadidura, se despojaba que la crónica dedicada al baile de niños celebrado en el teatro, o el baile de la Alcaldía con las disposiciones que regulaban todo lo referente al próximo Carnaval.

nnes de los nobles en sus señoríos y se les dio, para su defensa y auxilio, a las ciudades privilegios y franquicias, libertades locales.

Pero tan pronto fueron un estorbo, se aprovechó la primera ocasión para arrebatárselas. Sometida la nobleza, forzoso era someter también el estado llano. Y es lo que hizo Carlos V lo mismo en Castilla que en Flandes.

ANGEL GUERRA

BODAS DE PLATA

18 de Febrero de 1903.—Los prohombres de la política española habían entrado en un período de vertiginosas actividad, Canalejas en Alcañiz, Santander, Madrid y Carabanchel; Moret en Zaragoza; Romero Robledo en Madrid; Salmerón, también en Alcañiz, y Gasset, en Ciudad Real, desplegaban sus programas políticos, brillantes, elocuentes, e inspirados todos ellos en la felicidad del país. Elecciones, "fuerzas vivas", demócratas, repubликianos, agricultores, se encontraban repentinamente sollicitados por los preyeiros regeneradores de aquellos ilustres hombres públicos, poseedores de sendos nombramientos de jueces y fiscales, municipales en aquella provincia.

En el Ferrol se reunieron los obreros despedidos del Arsenal para adoptar los acuerdos pertinentes que su angustiosa situación exigía.

Presidió la reunión el compañero Francisco Pérez, quien en un mesurado discurso solicitó la ayuda de todos los ferrolanos, sin distinción de ideas, para que se lograra una solución favorable a la demanda de los obreros que no deseaban más que reanudar su vida de trabajadores honrados. Todas las autoridades, tanto civiles como militares, y el pueblo entero de Ferrol aprestábase a defender los intereses de los obreros de la Maestranza, íntimamente ligados con los de toda la población en general.

El Sr. PRADERA explica su anuencia a la intercepción al ministro de Hacienda sobre el superávit anunculado en el ejercicio de 1927.

Dice que la palabra superávit es equívoca y que no tiene igual valor en el presupuesto del Estado que en el del hogar.

Pregunta si en la liquidación del presupuesto de 1925-26 se tuvo en cuenta el resultado del ejercicio cerrado.

El ministro de HACIENDA: En todas las liquidaciones.

El Sr. PRADERA: Me basta con esa declaración.

Afirmó luego que para conseguir ese superávit se llevaron al presupuesto extraordinario conceptos del ordinario.

Cita algunas cifras del presupuesto de 1926, comparándolas con las del actual, en las que se introdujeron reducciones.

El Sr. YANGUAS le recomienda que avieñe.

El Sr. PRADERA: En cuanto su señoría me lo mande, me siento; pero será mejor para el Gobierno, porque quedará flotando aquí, que en vez de superávit hay un déficit de 23 millones.

Preguntó al ministro de Instrucción Pública si en 1927 se suspendió la construcción de escuelas.

El Sr. CALLEJO: Continuó y se pagó en cargo al presupuesto extraordinario (Rivas).

El Sr. PRADERA: Esta misma conseñueña iba a sacar yo.

Un Estado rico—añade—puede engendrar un país pobre y no debe obstinarse en obtener superávit, sino cuando todos los servicios estén atendidos.

El ministro de HACIENDA dice que la liquidación definitiva de 1927 arrojó un superávit de once o doce millones.

Añade que la carga fiscal de España no excede de 3.000 a 3.200 millones, incluyendo los ingresos provinciales y municipales.

Dice que para poder acometer obras sometidas a la autoridad de las magistraturas. Muchas de las corporaciones gremiales—las más poderosas o las más discutibles, fueron suprimidas, y de cincuenta y tres que eran, quedaron reducidas a veintiuna. Y, por último, para imponer la obediencia en adelante, sobre las ruinas de un viejo convento se levantaría una fortaleza en la confluencia del Escorial y del Lys.

Las casas y la plata de los Gremios se vendieron en pública subasta.

Parece extraño este extremo rigor con que Carlos V trató en esa ocasión a la ciudad de Gante, en la que había nacido y en la que había vivido hasta que vino a reinar en España, en encierro su madre doña Juana la Loca, y a la que hasta entonces había testimoniado una predilección entrañable.

La explicación es clara. Lo ocurrido en Flandes, como lo ocurrió en Castilla, era la expresión de una política, la política que quería imponer el César. Nada había de oponerse a sus propósitos. Todo el poder habría de estar en sus manos dentro de sus dominios.

La Constitución de Gante conservaba los principales privilegios de su antiguo carácter democrático. La ciudad se gobernaba por sí misma y nadie tenía autoridad bastante para comprometerla en ningún empeño. Todas las cuestiones financieras tenían que ser conocidas y resuelta por los representantes de la burguesía. Sin el consentimiento de éstos, no se podía establecer ni cobrar ningún impuesto. Igual que en las viejas Cortes de Castilla. Aquel consentimiento era difícil de obtener, porque el acuerdo había de ser tomado por unanimidad, y, por tanto, basitaba una sola discrepancia para hacerlo imposible.

Pues bien: desde los comienzos del siglo XVI los gastos, cada vez mayores, del emperador, y, sobre todo, su afán belicoso, que le llevaba a guerras continuas en Europa, lo obligó a gastar constantemente a restringir a sus vaqueros en demanda de bienes y cuantiosos subsidios. Así, pues, se comprende la impaciencia con que soportaba la presión de esos vasallos, lo mismo en Flandes que en Castilla; de no querer los recursos, que él estimaba indispensables para la realización de su política. Por eso el César aprovechó las circunstancias de la ejecución de Gante para suprimir un estado de cosas que contrariaba sus deseos y que causó en él un deseo de destruir, como más tarde dijera el Rey Sol de Francia: "El Estad o soy yo".

El absolutismo monárquico destruyó las barreras que se oponían a su definitiva consolidación. En tiempos de su iniciación, el poder real favoreció al Estado, porque necesitaba su apoyo y el tener que luchar contra la rebelión de los nobles, todavía fuertes mercados al poderío tradicional de los tiempos feudales. Las ciudades, con la burguesía, mercad de los nobles, crearon contra las intrusas.

Además que dicha guerra marcó la etapa decisiva para el ingreso de Norteamérica en el grupo de las grandes potencias.

RUIZ DE VELASCO.

El hundimiento del "Maine"

(POR TELEFONO)

LAS RELACIONES HISPANO-YANQUIAS

Madrid 17.

Frot Mayer (Virginia).—En un discurso pronunciado con motivo del trigésimo aniversario del hundimiento del "Maine" en el puerto de la Habana, dijo el subsecretario de Guerra, Mr. Robbyns, que de la guerra con España, afortunadamente corta y de victoria decisiva, podría decirse que los odios que engendró pronto fueron borados, por lo que hoy no empieza la menor nube el horizonte de las relaciones amistosas hispano-norteamericanas.

Además que dicha guerra marcó la etapa decisiva para el ingreso de Norteamérica en el grupo de las grandes potencias.

RUIZ DE VELASCO.

Una mujer atropellada

En los Cuatro Caminos ocurrió a las once y media de la mañana de ayer un suceso desgraciado, del que fue víctima María Iglesias Fernández, de 57 años, vecina de Elvira.

María, que es vendedora de leche, fué atropellada por el camión C. 437, propiedad de don Benito Areu, y que conducía el chófer Pedro Pérez Salgado.

María Iglesias fué recogida del suelo por varios transeúntes y en un automóvil que por allí pasaba, fué trasladada a la Clínica de Socorro.

El méjico de guardia en este establecimiento la envió de confusión y erosiones en distintas partes del cuerpo y de gravedad.

Después de curada fué llevada a su domicilio.

RUIZ DE VELASCO.

El hundimiento del "Maine"

(POR TELEFONO)

LA CORUÑA - Año XI - Núm. 3 015

LOS PLENOs DE FEBRERO

LA ASAMBLEA CONSULTIVA

El superávit del último presupuesto. — Termina el debate sobre la reforma universitaria. — La venta de drogas tóxicas

(INFORMACIÓN TELEFONICA)

LA SESIÓN DE AYER

Madrid 17.

A las 3'50 abre la sesión el Sr. Yanquis.

En el banco azul se sientan los ministros.

LA JUSTICIA MUNICIPAL.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA declara, que según los antecedentes pedidos, la Junta de acción ciudadana de Valencia prestó la debida colaboración para los nombramientos de jueces y fiscales, municipales en aquella provincia.

En cuanto a lo ocurrido en la Audiencia de León, dice que es cierto que dos de los nombramientos de jueces municipales recayeron en personas que cuando llegó el día de posseñarse habían muerto, pero cuando se les nombró vivían.

EL SUPERÁVIT DEL PRESUPUESTO

DE 1927

El Sr. PRADERA explica su anuencia a la intervención al ministro de Hacienda sobre el superávit anunculado en el ejercicio de 1927.

Dice que la palabra superávit es equívoca y que no tiene igual valor en el presupuesto del Estado que en el del hogar.

Pregunta si en la liquidación del presupuesto de 1925-26 se tuvo en cuenta el resultado del ejercicio cerrado.

El ministro de HACIENDA: En todas las liquidaciones.

El Sr. PRADERA: Me basta con esa declaración.

Afirmó luego que para conseguir ese superávit se llevaron al presupuesto extraordinario conceptos del ordinario.

Cita algunas cifras del presupuesto de 1926, comparándolas con las del actual, en las que se introdujeron reducciones.

El Sr. YANGUAS le recomienda que avieñe.

El Sr. PRADERA: En cuanto su señoría me lo mande, me siento; pero será mejor para el Gobierno, porque quedará flotando aquí, que en vez de superávit hay un déficit de 23 millones.

Preguntó al ministro de Instrucción Pública si en 1927 se suspendió la construcción de escuelas.

El Sr. CALLEJO: Continuó y se pagó en cargo al presupuesto extraordinario (Rivas).

El Sr. PRADERA: Esta misma conseñueña iba a sacar yo.

Un Estado rico—añade—puede engendrar un país pobre y no debe obstinarse en obtener superávit, sino cuando todos los servicios estén atendidos.

El ministro de HACIENDA dice que la liquidación definitiva de 1927 arrojó un superávit de once o doce millones.

Añade que la carga fiscal de España no excede de 3.000 a 3.200 millones, incluyendo los ingresos provinciales y municipales.

Dice que para poder acometer obras sometidas a la autoridad de las magistraturas. Muchas de las corporaciones gremiales—las más poderosas o las más discutibles, fueron suprimidas, y de cincuenta y tres que eran, quedaron reducidas a veintiuna. Y, por último, para imponer la obediencia en adelante, sobre las ruinas de un viejo convento se levantaría una fortaleza en la confluencia del Escorial y del Lys.

Las casas y la plata de los Gremios se vendieron en pública subasta.

Parece extraño este extremo rigor con que Carlos V trató en esa ocasión a la ciudad de Gante, en la que había nacido y en la que había vivido hasta que vino a reinar en España, en encierro su madre doña Juana la Loca, y a la que hasta entonces había testimoniado una predilección entrañable.

La explicación es clara. Lo ocurrido en Flandes, como lo ocurrió en Castilla, era la expresión de una política, la política que quería imponer el César. Nada había de oponerse a sus propósitos. Todo el poder habría de estar en sus manos dentro de sus dominios.

La Constitución de Gante conservaba los principales privilegios de su antiguo carácter democrático. La ciudad se gobernaba por sí misma y nadie tenía autoridad bastante para comprometerla en ningún empeño. Todas las cuestiones financieras tenían que ser conocidas y resuelta por los representantes de la burguesía. Sin el consentimiento de éstos, no se podía establecer ni cobrar ningún impuesto. Igual que en las viejas Cortes de Castilla. Aquel consentimiento era difícil de obtener, porque el acuerdo había de ser tomado por unanimidad, y, por tanto, basitaba una sola discrepancia para hacerlo imposible.

Pues bien: desde los comienzos del siglo XVI los gastos, cada vez mayores, del emperador, y, sobre todo, su afán belicoso, que le llevaba a guerras continuas en Europa, lo obligó a gastar constantemente a restringir a sus vaqueros en demanda de bienes y cuantiosos subsidios. Así, pues, se comprende la impaciencia con que soportaba la presión de esos vasallos, lo mismo en Flandes que en Castilla; de no querer los recursos, que él estimaba indispensables para la realización de su política. Por eso el César aprovechó las circunstancias de la ejecución de Gante para suprimir un estado de cosas que contrariaba sus deseos y que causó en él un deseo de destruir, como más tarde dijera el Rey Sol de Francia: "El Estad o soy yo".

El absolutismo monárquico destruyó las barreras que se oponían a su definitiva consolidación. En tiempos de su iniciación, el poder real favoreció al Estado, porque necesitaba su apoyo y el tener que luchar contra la rebelión de los nobles, todavía fuertes mercados al poderío tradicional de los tiempos feudales.

Además que dicha guerra marcó la etapa decisiva para el ingreso de Norteamérica en el grupo de las grandes potencias.

RUIZ DE VELASCO.

El banquete a Rey Barral

Comemos anunciamos, esta noche, a las nueve, se celebrará el banquete con que un grupo de concejiles obsequiará al inteligente obrero mecánico D. Francisco Rey Barral, para festejar el éxito obtenido por éste con su conferencia en la "Reunión de Artesanos", pronunciada el 1 de febrero.

El número de personas inscritas es grande y cabe augurar dado el objeto que persigue, que la fiesta ha de resultar en extrem

CRONICA JUDICIAL

La Mañana en la Audiencia

LOS DE ARMEA Y LOS DE COLLANTRES.

Al salir de un baile celebrado en Sueca, aldea del partido de Betanzos, a eso de las once de la noche del 24 de Enero de 1926, se armó una trastapita, por riñas entre los mozos de Armea y los de Collantes.

Ocurrió el hecho en el sitio conocido por Torre de Arriba, Manuel Valeiro Sevane jasúllo a Ramundo Espino Servia, y no contento con esto sacó una navaja y se la clavó en el antebrazo derecho, causándole una herida que tardó en curar treinta y cinco días.

El fiscal señor González Villamil pidió para el agresor un año y un día de prisión correccional y 200 pesetas de indemnización al lesionado.

Lo defendió el letrado señor Fernández Bernál.

LUZ GRATUITA'

La vecina de Ferrol Angelita Rodríguez Lago pensó un día que sustrair un poco de fluido a la Compañía General Gallega de Electricidad no era pecado grave y hizo un empalmado clandestino para alumbrar gratuitamente su casa.

De este beneficio disfrutó durante algún tiempo, no mucho, pues el verificador oficial calculó el perjuicio a la empresa citada en 31'06 pesetas, hasta que se descubrió el fraude y fué denunciada al Juzgado.

El fiscal señor González y el letrado de la compañía señor López Sors entienden que el hecho debe ponderarse con dos meses y un día de arresto, y Angelita, a quien defendió el señor Pita Romero, se conformó con sufrir el castigo.

UNA MONEDERA FALSA

El 21 de Febrero de 1926 hubo feria en Negreira. Sabido es que las ferias son los centros de operaciones de la gente mañante. A lo de aquél día acudieron Consuelo Suárez y unos con socios a quienes no se pudo atrapar y están declarados rebeldes, que se dedicaron a hacer compras pequeñas que pagaban con monedas falsas de 5 pesetas y recogían en moneda legítima el sobrante. Del engaño fueron víctimas cuatro feriantes; pero al intentar engañar al quinto, ésta quiso hacerlo y denunció a la expendedora.

La cual fué sometida a proceso y ahora la pide el fiscal señor González Villamil tres años seis meses y veintidós días de prisión correccional y 200 pesetas de multa, además de las indemnizaciones correspondientes a los perjudicados.

Lo defendió el señor Novoa Arechaga.

POR QUERER MATAR A SU MADRASTRA.

La causa más importante de las vistas ayer fué una del Juzgado de esta capital por tentativa de homicidio.

Es el caso que Rogelio Val Mole tiene una madrastra, Ramona López Casal, quien hacia objeto de frecuentes malos tratos y vejaciones a los hermanos menores de Rogelio. Este estaba por ello indignado contra la esposa de su padre y un día, el 28 de Abril del año pasado, decidió vengarse de ella.

Aprovechando la ocasión de hallarla sola en su casa de la calle de Panaderas, número 54, empujó una navaja y la acotilló, con el propósito, según decía el fiscal, de matarla; pero sólo consiguió herirla ligeramente en una rodilla y en un brazo, pues Ramona, que debía ser una mujer de pelo en pecho, se defendió con una silla y comenzó a pedir auxilio, acudiendo a prestárselo varios vecinos.

Pedia el fiscal señor López Otero en sus conclusiones provisionales para el enfurecido hijastros, apreciando la agravante de parentesco y la atenuante de arrebato y obcecación, dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, por delito de tentativa de homicidio y quince días de arresto menor y 110 pesetas de indemnización por las lesiones; pero en el acto del juicio estimó que no había habido tal intención de matar y retiró la acusación dejando la falta de los pinchazos para que entienda de ella el juez municipal del distrito de la Audiencia.

Defendía al acusado el señor Ozores Aráiz.

Un abogado de pobreza.

CLINICA DEL ESPECIALISTA

D. ED. LOPEZ LACARRERE

CONSULTA DE

Oídos, Nariz y Garganta

De DIEZ a UNA

Plaza de Orense, 2-A

Teléfono 600.

El Puerto

Ayer entraron los vapores "Lipari", procedente de Hamburgo y escasas, con pasaje; "Cabo Blanco", de Marsella, Barcelona y Villarreal, con carga general, y "Segovia", de Christian Sund y Bilbao, con bacalao, y los balandros "Condor" y "Mugardos 1", ambos de Bilbao, con cebolla.

Fueron desplazados los vapores "Lipari", para Buenos Aires, con pasaje; "Cabo Blanco" para Avilés, Santander y Bilbao, con carga general, y "Segovia", para Barcelona, con bacalao, y el pailebot "Alberto", para Córcega, en lastre.

EL "LIPARI"

A las ocho de la mañana de ayer entró el transatlántico francés "Lipari", de la Compañía de Chargeurs Reunis. Procedía de Hamburgo, Amberes. El Havre y Burdeos, con 151 pasajeros en tránsito.

Aquí tomó 30 más y a las once de la mañana zarpó para Leixoes y Buenos Aires.

OTRAS NOTICIAS

El vapor "Segovia" alzó en el muelle de Santa Lucía 980 fardos de bacalao, que pesaban 49.000 kilos, y 25 barriles de almidón vegetal, con un peso de 5.735 kilos.

El "Cabo Blanco" trajo 69 toneladas de carga general, la mayor parte de la cual consistió en ferretería, esparto y arroz.

En la casa consignataria de la frascatística Española se recibió un diagrama del capitán del vapor "Alfonso XIII", diciendo que el martes último, las doce de la mañana, navegaría el buque con dirección a La Coruña, a 3.109 millas de Nueva York.

El barco llegaría a nuestro puerto mañana domingo.

Tras de la Habana, cinco pasajeros de primera clase, 6 de segunda, 7 de tercera, 16 toneladas de carga, y de Nueva York, 5 p. 10 toneladas de primera, 2 de segunda, 5 p. 10 toneladas de ordinaria y 10 toneladas de carga.

sin novedad, el martes último, a 1.861 millas de esta capital, con rumbo a la Habana.

— El próximo lunes saldrá para la Habana el vapor inglés "Oroya".

— Se esperan los vapores "Tritón" con carga general, y "Parlo", con abones.

MAREAS PARA HOY

Pleamar: A las 12'44 de la mañana y a la 1'12 de la noche.

Bajamar: A las 7'26 de la mañana y a las 8'17 de la noche.

El tesoro del emigrante

(POR TELEFONO)

COMO SE CONSTITUYA

Madrid, 17.

En virtud del reciente Real decreto sobre emigración, la Dirección general del ramo iniciará en breve la constitución del fondo para indemnizaciones con cinco millones de pesetas que tomará del Tesoro del emigrante, invirtiéndolos en valores públicos.

Este fondo aumentará con diez pesetas por cada emigrante repatriado que se asegure.

La vigencia de este régimen comenzará el día primero de Marzo.

RUIZ DE VELASCO.

Mantones de Manila

ABANICOS DE PLUMA. Siguiendo la costumbre de años anteriores EL CAPRICHO ofrece estos artículos con una importancia rebaja en los precios. Consultadlos y os asombraréis.

Sección Religiosa

Santos de hoy: Simeón, Máximo, Claudio y Eladio.

Santos de mañana: Alvaro y Gabino.

Los cofrades del Amor Hermoso deben vestir mañana a la Virgen de los Dolores en Santa Bárbara.

SAN SIMEÓN, OBISPO DE JERUSALEN

Era hijo de Cleofás y de María, hermano de los dos apóstoles Santiago y Juan y Judas, nieto de Santa Ana. La eligieron para regir la Iglesia de Jerusalén después de la muerte de su hermano Santiago, y se propuso con celo incansable tener unidos a los fieles con el espíritu de oración y que fueran perseverantes en la práctica de las buenas obras. Cuando Tito con un poderoso ejército asedió a Jerusalén, Dios, que quería salvar a los que habían creído con él, igual a Otro Moisés, le envió un ángel a Simeón avisándole saliera con su pueblo de aquella ciudad; se establecieron en la vecina Pella, situada al frente del Jordán y formaron una Iglesia floreciente no combatida ni por vicios ni herejías. Pero habiendo caído la Judea en poder de los romanos, todos probaron los horrores de la persecución. Durante aquella de Trajano fué cuando Simeón, aunque de edad avanzada, sufrió las más duras pruebas con un valor admirable. Fué condenado al suplicio de la cruz el año 107.

SAN NICOLAS.—La Venerable y Real Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores celebrarán sus cultos mensuales el domingo 19 del actual.

A las seis, misa rezada; a las doce la cantada, en San S. M. expuesto hasta las seis y media de la tarde que empezarán los ejercicios en la forma de costumbre, terminándose con la procesión de regla.

Esteban Padilla

Méjico especialista en enfermedades de los Niños

De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid y Civil, de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Consulta de once a una y tres a seis

Raval, 57, segundo

T. S. H.

Los programas nocturnos para hoy

Madrid.—22.—"La Tempestad", zarzuela de Chapí.

Königsberg.—19'30.—Concierto de banda militar.

Nápoles.—19'45.—Transmisión del Teatro San Carlos.

Londres.—19'45.—Concierto vocal e instrumental.

Leipzig.—19'15.—Variedades.

Toulouse.—20'45.—Concierto de gala.

Roma.—20'45.—"El matrimonio secreto", ópera de Cimarosa.

Langenberg.—"Phrenología", comedia de Legor.

Milán.—19'50.—Concierto coral e instrumental.

GALICIA

LUGO

Fué detenido por la policía el portugués José Rodríguez Montero, como autor de varios hurtos de pieles de un secadero de la fábrica de curtidos que en Padayán posee el director de esta plaza don José Herrero Lobejón. Al ser detenido confesó que llevaba un año robando cueros de la referida fábrica.

ORENSE

Continúan los ejercicios en castellano para la provisión de una canónica vacante. Corresponden actuar a los opositores don Delfín Martínez y don Miguel Mosquera sobre capítulos de los Santos Evangelios.

VILLAGARCIA

Resultó muy interesante el banquete celebrado en el Bar Casa Blanca en honor de Basilio Alvarez. Asistieron entre otros muchos connacionales Cabanillas y Asorey. al final se pronunciaron varios discursos con frases llenas de afecto para el homenajeado que correspondió este con una elocuente oración.

PONTEVEDRA

Falleció el joven Manuel Uzal, herido con un paraguas en un ojo a la salida de un baile celebrado en Poyo, suceso del que ya dimos cuenta oportunamente. El agresor se dirigió a la fuga sin que hasta el momento se conozca su paradero.

CAMPIONATO DE LA SERIE B

Mafiana, domingo, en el campo de Riazor, corresponde jugar al "Olímpico" y al "Arenas" en partido correspondiente al torneo de la serie B.

Como las directivas de ambos clubes no llegaron a entenderse en cuanto a la suspensión del mismo para celebrarlo en otra fecha que mejor se avenga con la taurina, el "olímpico" se ve obligado a luchar en francó "handicap" contra el espectáculo público de los cantones, naturalmente, le restará una cantidad importante de espectadores. Por esa

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro, las siguientes personas:

Juan Muñiz Pérez, de 20 años, de una herida en la mano izquierda, que se produjo cuando estaba trabajando en una fábrica de gaseros, en San Cristóbal.

Jesús Fureles Diéguez, soldado de artillería, de una herida en la muñeca izquierda que se produjo casualmente.

Luciano Moura San Martín, de 3 años, de una herida en el lado izquierdo de la lengua, que se causó al caerse al suelo en la calle de Castañeras de Abajo.

Antonio Fernández López, de 27 años, de una lesión en el lado izquierdo del pecho.

Dispuestos los miembros del Comité a olvidar y perdonar todo lo que significan agravios personales, pero no siendo posible dejar sin correctivo las ofensas graves para la dignidad de los cargos que ostentan, así como los atentados a la disciplina organizada que debe acatar el Athletic Club como parte integrante de esta Federación.

Acuerda declarar inhabilitado el terreno del Athletic Club para toda clase de partidos por un término que se fijará en una próxima reunión, sin perjuicio de otras determinaciones que se tomen en la misma.

Celestino Parga Rodríguez, de 13 años, de una mordedura de un perro en el muslo izquierdo.

Enrique Castro Pérez, de 4 años, de ligera intoxicación, por haber ingerido una cantidad de soda, en un descuido de sus familiares.

Y Carmen Cabezas Canosa, de 5 años, de la fractura de la pierna izquierda por su tercio inferior, que se ocasionó al caerse al suelo en la Colonia.

El estado de esta niña fué calificado de pronóstico reservado.

Como se vé, todas las heridas lo fueron en el lado izquierdo, lo cual no dejó de ser un detalle curioso.

Los productos de la Casa X... no están mal; Los de la Casa Z, pech..., están bien. Pero los Caramelos de la CONFITERIA «EL PROGRESO» son superiores.

Venta directa del Fabricante al Consumidor

Caramelo macizo esenciado, a 3 pesetas kilo -- 30 céntimos, 100 gramos

Caramelo Holandés, relleno, a 4 pesetas kilo -- 40 céntimos, 100 gramos

Calle Real, 50

DEPORTES

LOS PARTIDOS DE CAMPEONATO DEL DOMINGO Y LOS ARBITROS NOMBRADOS PARA DIRIGIRLOS.

Mafiana, domingo, se juegan en España los siguientes partidos correspondientes a la tercera jornada del campeonato nacional.

En Vigo, el "Deportivo" y el "Celta". Árbitro, Llovera, el Colegio Catalán.

En San Sebastián, la "Real Sociedad" y la "Real Unión" de Irún, árbitro, Quintana, del Colegio Etxebarria.

En Vitoria, "Deportivo Alavés" - "Athletic" de Bilbao. Árbitro Ezcurdia, de Cantabria.

En la ciudad condal, "Barcelona" - "Europa". Árbitro, Escartín, del Colegio del Centro.

En Madrid, "Athletic" - "Madrid". Árbitro, Barrera.

En Sevilla, "Betis" - "Sevilla". Árbitro, Camorera, del colegio catalán.

En Valencia, "Levante" - "Valencia". Árbitro, Aznar.

SALON PARIS -- CINEMATOGRÀFO DE MODA

HOY, ESTRENO de una producción de ZANE GREY, LA HORDA MALDITA. Con JACK HOLT, LOIS WILSON, NOAH BEERY y RAYMOND HATTON

Esta novela de GREY reúne todos los requisitos para servir de base a una grandiosa película

AVVENTURAS, AMORES Y HEROICIDADES

Muy pronto: ESTRENO de la película más grandiosa hasta la fecha, QUO VADIS...?

primavera próxima. Lleva un avión de nuevo modelo y víveres para seis meses.

LA POTENCIA MILITAR AEREA DE NORTEAMERICA

Washington.—El servicio de aeronáutica militar de los Estados Unidos, piensa establecer una base aérea en Los Angeles, a la que estarán afectos 400 apagadores.

El programa aéreo, que supone la construcción de 1.400 aeroplanos de guerra, se realizará en siete años, en vez de los catorce de que se hablaba al principio, estando destinados al servicio activo 760 de dichos aparatos.

Serán necesarios 15.000 hombres para el servicio aéreo en tiempo de paz.

Palatinas

TOMA DE ALMOHADA

Con gran brillantez celebróse esta tarde en Palacio la ceremonia de la toma de almonada por las damas grandes de España, duquesas de Nájera, Terranova, Soma, Léccera y Montalegre, marquesas de Camarasa, Bedenar y Montalegre y condesa de Santa Cruz de los Manueles.

Homenaje a los hermanos Quintero

EL ÁLBUM DE LOS ESCRITORES Y ARTISTAS

La Junta organizadora del álbum que los artistas y escritores ofrecerán a los insignes comediógrafos hermanos Alvarez Quintero, celebró sesión y acordó constituir un Comité ejecutivo que estará formado por las siguientes personas.

Presidente, el señor Baier; vocales, los señores Fernández Medina, Benavente, Moreno, Carbonero, Benlliure, Luca de Tena, Villanueva, Ortega, Sáinz Rodríguez, Borriás, Aragón, Tellez Moreno, Ruiz Alcázar y Linares Bécerra, y secretario, el señor Chacón Sánchez.

Se acordó también nombrar los siguientes delegados:

En Sevilla, el señor Bilbao; en Barcelona, el señor Casas; en Valencia, el señor Benlliure (D. José); en Palma de Mallorca, el señor Anglada; en Bilbao, el señor Areta; en Granada, el señor Rodríguez Acosta; en Galicia, el señor Alvarez de Salomayor; en París, el señor Sort; en Roma, el señor Chieharro; en la República Argentina, el señor Mauzut, y en el Uruguay, el señor Fernández Medina.

Los caminos vecinales

LAS DIPUTACIONES PIDEN UN CREDITO DE 300 MILLONES DE PESETAS PARA LA EJECUCION DEL PLAN

El Comité de las Diputaciones provinciales de régimen común visitó al ministro de Fomento para tratar del plan de caminos vecinales, para el que se precisa un crédito de 300 millones de pesetas.

El ministro, después de elegir el plan, manifestó a sus visitantes que llevaría el asunto al próximo Consejo y que se resolvería si la operación de crédito la hacía el Estado, las Diputaciones o la Banca privada.

De Barcelona

PETICION DE UNOS MEDICOS

El médico de la cárcel y los forenses que reconocieron a la parricida Josefina Fuentes, han pedido una prórroga para continuar observando su estado mental.

LA FALSIFICACION DE CARAS DE PAGO.

El juez que entiende en la falsificación de las cartas de pago por cuotas militares, estuvo hoy en la cárcel, ampliando la declaración del procesado Emilio Vertigual.

Parce que el Juzgado ordenó la captura de dos complicados en la falsificación. Pasan de veinte los procesados en toda España por este delito.

POR INDESEABLES

Fueron expulsados de la ciudad, por indecibles tres cíbidos franceses y dos alemanes.

La Conferencia Panamericana

EL CONVENIO DE LA UNION

La Habana.—El delegado de la República de El Salvador, señor Guerrero, propuso que la Comisión del protocolo de la Unión Panamericana continúe su labor de acuerdo con los preceptos del actual convenio.

El delegado norteamericano dijo que precisaba que antes fuese ratificado el convenio por los Gobiernos, pues de aplicarse antes de ello sus preceptos podría darg lugar hasta a que desapareciese la Unión Panamericana.

LA ACTITUD DEL DELEGADO ARGENTINO.

La Habana.—La ausencia del delegado argentino señor Puyrredón, en las deliberaciones de la Conferencia Panamericana produjo sensación, que luego se atenuó al saberse que obedecía a que deseaba concertar con su Gobierno acercarse a su proposición relativa a las barreras aduaneras, para saber a qué atenerse antes de que se volviese a suscitar la discusión de dicho extremo.

El señor Puyrredón se ha negado tenazamente a hacer declaraciones re-

lativas a su posible dimisión de la presidencia de la Comisión argentina en la Conferencia Panamericana, así como de la referente a su cargo de embajador de la Argentina en Washington.

PANAMA Y HONDURAS SOSTIENEN BUENAS RELACIONES

Washington.—Un despacho oficial de Guatemala dice que los trescientos soldados que marcharon al departamento de Isabal, fueron enviados por gestión de una empresa frutera norteamericana, que quiere prolongar un ferrocarril por coniguiente, nada tiene que ver ese movimiento de fuerzas con un posible conflicto fronterizo con Honduras.

CONDENANDO LA GUERRA

Habana.—La delegación mexicana presentó a la Comisión de derecho internacional un proyecto condenando la Guerra.

Como debería organizarse el futuro régimen

DICE ROYO VILLANOVA

Publica "A B C" en su encuesta sobre "Cómo debería constituirse el futuro régimen" la contestación del señor Royo Villanova (don Antonio).

Copia frases de Costa y Giner de los Ríos y agrega que una Constitución ideal, dictada por Dios como las tablas de Moisés, no evitaría otro 13 de Septiembre, como la Constitución del 69 no evitó el golpe del 3 de Enero.

Ante el Supremo de Guerra

VISTA DE UNA CAUSA

Esta mañana se reunió la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar la causa instruida contra el cabo de mar Manuel Salazar Beltrán y el marinero Juan Domínguez Moya.

El Consejo de Guerra ordinario había condenado a los procesados a dos años, once meses y doce días de prisión.

Hoy el fiscal del Supremo pidió la confirmación del fallo.

El defensor solicitó la absolución.

La causa quedó vista para sentencia.

Los transportes

BONIFICACION PARA EL GANADO DE GALICIA

El ministro de Fomento dijo que al final del recorrido único para la conducción del ganado de Galicia, las frutas de Levante y el carbón de Asturias, mediante la estructuración de las líneas ferroviarias, se traduciría inalablemente en una rebaja de las tarifas de 10 por 100 sobre los precios actuales.

Añadió que otro tanto se conseguirá con la electrificación de las líneas.

Varías noticias

INVENTO DE UNA AMETRALLADORA

El comandante de infantería de guardia en Madrid, señor Trapote, ha inventado una ametralladora capaz de disparar de 500 a 600 tiros por minuto.

Los planos de la ametralladora han sido remitidos al Ministerio de la Guerra para su estudio por los técnicos de aquel centro.

UN LEGADO AL HOSPITAL PROVINCIAL DE MADRID

El notario señor Castro entregó al presidente de la Diputación de Madrid un legado de 58.000 pesetas, dejado por don Sofía Felguera en su testamento a beneficio del Hospital provincial.

LA TERRIBLE ANGELITA

En la Comisaría de policía del distrito de Palacio presentó una denuncia don José Sáez Bringués contra la joven Angeleta Méndez Toledo.

Acusada de haberle amenazado de muerte.

ROBO DE UN BUSTO A UN ESCULTOR

El escultor don Juan Cristóbal denunció también que le robaron un busto en bronce, valorado en 6.000 pesetas, que tenía en su taller, establecido en la calle de Ramón de la Cruz, número 56.

El denunciante ignora quien pueda ser el autor del robo.

BANQUETE A UN DOCTOR ARGENTINO

Anoche, en el Hotel Ritz se celebró un banquete en honor del presidente de la Academia de Medicina de Buenos Aires, doctor don Eusebio Cantón, por su obra "Historia de la Medicina en el Río de la Plata".

Asistieron al acto numerosos médicos y otras personalidades.

PORQUE LA AFEA SE CORTA EL LABIO

Esta madrugada se prestó asistencia en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa a Filomena García Cuartero, de 25 años, que presentaba dos heridas en sentido horizontal en el labio superior.

La lesionada se negó a que los médicos terminaran de hacerle la cura. Dijo que temía tener el labio muy grueso y la afecta las amigas se burlaban de ella, por lo cual se lo había cortado con unas tijeras.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Al regresar de Guadalajara a Madrid los capitanes de aviación don Pedro Lechuga y don Antoni Redondo, chocó, contra un árbol el automóvil que los conducía.

El señor Puyrredón se ha negado tenazamente a hacer declaraciones re-

lativas a su posible dimisión de la presidencia de la Comisión argentina en la Conferencia Panamericana, así como de la referente a su cargo de embajador de la Argentina en Washington.

CURIOSA VENGANZA

Barcelona.—Un moro de Erandio, que había refido con un convencio, para vengarse cogió a cuestas un asno y lo dejó en casa de su enemigo, en la que causó el animal grandes destrozos.

En el pueblo produjo gran recocido tan curioso como extraña venganza.

Del Extranjero

AUTONOMISTAS ALSACIANOS LIBERTADOS

Estrasburgo.—Han sido puestos en libertad los individuos que fueron detenidos el último domingo por dar gritos contra M. Poincaré, al abandonar éste la ciudad.

La iniciativa de esta medida generosa ha partido del señor Poincaré.

INCENDIO EN UN VAPOR MERCANTE

Hamburgo.—En el buque mercante "Los Angeles", surto en este puerto, se declaró hoy un formidable incendio, costando varias horas de trabajo el sofocarlo.

No ocurrieron desgracias personales, pero los daños materiales son de mucha consideración.

LA CRISIS DE TRABAJO NORTEAMERICANA

Nueva York.—La crisis de trabajo es tan grande en la actualidad que precisa remontarse a 1916 para encontrar otra semejante.

Según cálculos estadísticos, pasan de cuatro millones los obreros que carecen de ocupación.

El general Coxes acusa al Gobierno norteamericano de disfrazar la situación tolerando la publicación de informes que hablan de la maravillosa prosperidad de que goza Moya.

El Consejo de Guerra ordinario había condenado a los procesados a dos años, once meses y doce días de prisión.

Hoy el fiscal del Supremo pidió la confirmación del fallo.

El defensor solicitó la absolución.

La causa quedó vista para sentencia.

RUZ DE VELASCO

Bolsas y Mercados

DIA 17 DE FEBRERO MADRID

BONIFICACION PARA EL GANADO DE GALICIA

INTERIOR 4%

Exterior 4%

Ampliable 4%

Id. 5% 1900-1920

Id. 5% 1917

Id. 5% 1926

Id. 5% 1927 por impuestos

Id. 5% 1927 sig. impuestos

Deuda Ferroviaria 3%

Cédulas Banco Hipotecario 4%

Cédulas Banco Hipotecario 5%

Cédulas Banco Hipotecario 6%

Billete de Crédito 1%

Otros:

Banco de España

Banco Hipotecario

Banco Americano

Banco Rio de la Plata

Banco de Crédito

Compañía Arrendatarios Tabacos

Sedad. General Azucarera (pres.)

Sedad. General Azucarera (ord.)

F. C. Norte de España

F. C. Madrid, Zaragoza, Alicante

Sociedad Duro Felguera

Unión Española Explosivos

Metropolitano Alfonso XIII

Sociedad Madrileña de Tranvías

Compañía Telefónica 7%

Obligaciones:

Fransaltanie 5% 192

TARIFA

PRECIOS VIGENTES PARA EL SERVICIO DE AUTOMOVILES

Por carreta desde la parada dentro del límite de la población, con cualquier número de viajeros y sin abonar el regreso, dos pesetas en coches de cuatro asientos y tres en los de seis.

Por cada hora o fracción dentro del límite de la población, 8 y 10 respectivamente.

Por cada cuarto de hora de expreso 8 y 25.

Por horas saliendo del límite y hasta 10 kilómetros del radio de la capital, 12 y 15.

Por kilómetro de recorrido fuera de la población en distancias superiores a 10 kilómetros y abonando el regreso 0'90 y una peseta.

Por cada hora de demora después de transcurridas las dos primeras, que no se cobran cuando el alquilador se hace por 150 metros, 3 en coches de 4 y 6 asientos.

Viaje a los campos de fútbol y a la Plaza de Toros sin esperar 3 en los de 4 y 5 en los de 6.

Alquiler para las fiestas de carnavales y batallas de flores, cada hora, llevando cuatro personas 20 y 25 pesetas respectivamente. Por cada persona más hasta seis, 5 pesetas en coches de seis asientos.

Servicio a la estación del ferrocarril con cualquier número de viajeros, 3 y 5 pesetas.

Por carreta al Sanatorio de Oza con cualquier número de viajeros, sin abonar la vuelta, 3 y 5 pesetas.

Por hora, cobrándose la espera 8 y 10 límites de la población serán hasta los fijados de consumo.

Las carreras fuera del límite se abonarán por precio de kilómetro, pero será por cuenta del viajero, el regreso.

Por cada bullo o maleta se abonaran 0'50 pesetas.

Los coches de primera categoría solo podrán llevar seis viajeros. Los de segunda cuatro.

Estas tarifas no las harán alterar las horas del servicio.

Para aficionados al teatro

Colección de monólogos, series y cómicos, propios para veladas, ejercicios de Declamación, tertulias y texto en varias Academias de arte.

Hay más de treinta títulos diferentes para señoritas y casi igual número para caballeros.

Precio de cada monólogo, 30 céntimos. A los subscriptores de este periódico, que acompañan el recibo del último mes, se les rebajará el 25 por 100 y lo mismo a los libreros.

Los pedidos al señor secretario de la Real Academia de Declamación de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos o giro postal, con 25 céntimos para el certificado del pedido.

**LINEA DE VAPORES
Ibarra y Compañía
(S. C.) SEVILLA****LINEA DE CABOTAJE**

Los lunes.—Para Gijón, Santander y Bilbao (servicio rápido).

Los martes.—Para Galicia, Sur y Mediterránea, hasta Palamós.

Los jueves.—Para Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

LINEAS DE ALTURA

Salida de la Coruña los martes para Cete y Marsella y regreso.

Tres salidas mensuales de España para Norte América y viceversa.

Tres salidas mensuales de España para Italia y viceversa.

Una salida mensual de España, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga con conocimiento directo para varios destinos. (Bujes provistos de cámaras frigoríficas).

Los vapores que salen los martes de la Coruña admiten mercancías para las Islas Norte América, Italia y Argentina. Admiten pasajeros.

Consignatario:

NICANDRO FARINA, — LA CORUÑA
Calle de Compostela núm. 2**Sud Atlántica y Chargeurs Reunis****VIAJES RAPIDOS A AMERICA DEL SUR**

Próximas salidas para los puertos del Brasil, Montevideo y Buenos Aires, por modernos y rápidos transatlánticos y doble hélice.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

(Incluidos impuestos)

OUESSANT 28 Febrero

Pesetas, 553'50

MOSELLA 15 Marzo

Pesetas, 553'50

FORMOSE 30 Marzo

Pesetas, 553'50

Precio del billete en tercera clase en camarote: Pesetas 608'50.

Precio del billete en tercera preferencia en camarotes, comedores y salón de conversación: Pesetas 702'25.

Los pasajeros de tercera clase tienen también dos comedores, en los cuales son servidos a la mesa por camareros españoles.

Precio en primera clase a ENAMEX ARRENS: 1.500 pesetas.

Idem, segunda clase, a Buenos Aires, Pesetas 1.150. Ambas pasajes son sin impuesto y sujetos a las variaciones del cambio.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España

ANTONIO CONDE (alijo)

Rúa da Oruña 812, 2-A—La Coruña.

Compañía del Pacífico**PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA****PARA LA HABANA**

20 Febrero.

Oroya Ptas. 555,25

Orcoma > 545,25

Orita > 545,25

Orduna > 545,25

Oropesa > 545,25

SIGUIENDO A CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), PAYTA, CALLAO, MOLLEDO, ARIKA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO.

PRECIO EN CAMARA PARA LA HABANA:

PRIMERA CLASE, desde PESETAS 1.609'75

SEGUNDA CLASE 1.064'75

Linea de América del Sur

24 Septiembre 1928.

Vapor correo Orita

Admiten pasajeros de 1., 2. y 3. clase para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PUNTA ARENAS, CORONEL, TALCAHUANO y VALPARAISO.

Precios de pasaje para puertos del Brasil y Rio de la Plata

Tercera clase en camarotes. Ptas. 628,50

Tercera clase. 593,50

(Incluidos impuestos)

VAPORES DE REGRESO

27 Febrero.

ORITA Ptas. 555,25

22 Marzo.

ORDUNA Ptas. 555,25

2 Abril.

OROPESA Ptas. 555,25

16 Abril.

ORBITA Ptas. 555,25

30 Abril.

OROYA Ptas. 555,25

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase a Liverpool.

También se expedirán billetes a Londres, vía Liverpool.

Para precios y demás detalles, los Agentes Generales de la Compañía

Sobrinos de José Pastor, Ltda.

LA CORUÑA

Folleton de EL ORZAN—27

EL CABALLERO DE CASTILLONO**FRANCISCO DE COSIO**

el duque—que puedan esclarecer este robo que a mí me parece un milagro de sagacidad y de audacia? Figúrense que yo guardaba las alhajas de mi mujer en un armario de hierro, empotrado en la pared y cuya armario tiene dos espaldas: uno completamente vacío, y otro dentro del muro, disimulado con una chapa de hierro, sin cerradura ni pasador, que habría que abrir por medio de un resorte oculto. En este segundo cuello era donde guardaba las alhajas.

—Y la primera puerta del armario no aparecía violentada? —preguntó el general Carreras que escuchaba el relato prensado del duque.

—Aparecía intacta—respondió el duque. —Exactamente igual que yo la dejé la noche anterior. Y ayer, más. En la parte superior del armario hay una cedra que, por un ingenioso mecanismo, permanece en comunicación la puerta del armario con una campanilla que tengo sobre la cabeza de la cama. Parece abrirse al instante sin que la campanilla suene ni sea necesario desatar las dos mitades de esta cedra, y claro es que hay que desatarlas con un pequeño movimiento, con un cuidado exquisito, pues al más pequeño movimiento hace vibrar la campanilla que sirve de aviso.

—Pues entonces—agregó don Ernesto La Valler—y continuó creyendo que el robo tuvo de noche.

—Yo creo señores—dijo el conde de Peñafiel—que éste fue de noche o de día, cierto es que éste le han desatado.

—Pero todas, todas las joyas han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—¿Por qué? —dijo el conde de Peñafiel.

—Porque las joyas que han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Pues entonces—agregó don Ernesto La Valler—y continuó creyendo que el robo tuvo de noche.

—Yo creo señores—dijo el conde de Peñafiel—que éste fue de noche o de día, cierto es que éste le han desatado.

—Pero todas, todas las joyas han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Porque las joyas que han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Pues entonces—agregó don Ernesto La Valler—y continuó creyendo que el robo tuvo de noche.

—Yo creo señores—dijo el conde de Peñafiel—que éste fue de noche o de día, cierto es que éste le han desatado.

—Pero todas, todas las joyas han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Porque las joyas que han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Pues entonces—agregó don Ernesto La Valler—y continuó creyendo que el robo tuvo de noche.

—Yo creo señores—dijo el conde de Peñafiel—que éste fue de noche o de día, cierto es que éste le han desatado.

—Pero todas, todas las joyas han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Porque las joyas que han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Pues entonces—agregó don Ernesto La Valler—y continuó creyendo que el robo tuvo de noche.

—Yo creo señores—dijo el conde de Peñafiel—que éste fue de noche o de día, cierto es que éste le han desatado.

—Pero todas, todas las joyas han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Porque las joyas que han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Pues entonces—agregó don Ernesto La Valler—y continuó creyendo que el robo tuvo de noche.

—Yo creo señores—dijo el conde de Peñafiel—que éste fue de noche o de día, cierto es que éste le han desatado.

—Pero todas, todas las joyas han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Porque las joyas que han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Pues entonces—agregó don Ernesto La Valler—y continuó creyendo que el robo tuvo de noche.

—Yo creo señores—dijo el conde de Peñafiel—que éste fue de noche o de día, cierto es que éste le han desatado.

—Pero todas, todas las joyas han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Porque las joyas que han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Pues entonces—agregó don Ernesto La Valler—y continuó creyendo que el robo tuvo de noche.

—Yo creo señores—dijo el conde de Peñafiel—que éste fue de noche o de día, cierto es que éste le han desatado.

—Pero todas, todas las joyas han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Porque las joyas que han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Pues entonces—agregó don Ernesto La Valler—y continuó creyendo que el robo tuvo de noche.

—Yo creo señores—dijo el conde de Peñafiel—que éste fue de noche o de día, cierto es que éste le han desatado.

—Pero todas, todas las joyas han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Porque las joyas que han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Pues entonces—agregó don Ernesto La Valler—y continuó creyendo que el robo tuvo de noche.

—Yo creo señores—dijo el conde de Peñafiel—que éste fue de noche o de día, cierto es que éste le han desatado.

—Pero todas, todas las joyas han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Porque las joyas que han desaparecido—observó la condesa de Pico Hermoso—y ésto es lo que el conde de Peñafiel pregunta.

—Pues entonces—agregó don Ernesto La Valler—y continuó creyendo que el robo tuvo de noche.

—Yo creo señores